

La Conferencia de Crimea

La evacuación de Budapest

Quedan en la plaza 11.600 heridos que son confiados al Nuncio de S. S. Monseñor Mouzi

Obispo Dr. Pildain ha dicho que no se puede admitir colaboren con el comunismo los que quieren salvar la civilización cristiana

Palmas. — El Obispo de la diócesis, Dr. Pildain, sermoneó ayer, como primer miércoles de cuaresma, sobre el comunismo, sus causas y consecuencias. Escogió como principal texto para su discurso la encíclica de Pío XI en la que dice: "El comunismo es intrínsecamente perverso y no se puede admitir que colaboren con él, en ningún terreno, los que quieren salvar la civilización cristiana". Explicó como el comunismo la negación de Dios, de la espiritualidad, de la individualidad del alma y de la familia y que quiere abrirse camino ocultando estos fines y haciendo solo propaganda de mejora en la vida y bienestar de la clase obrera por medio de la distribución de riquezas, cosa que no es sino un falso pretexto para poder controlarse en la sociedad. Señala como esas tres grandes verdades con que el comunismo pretende cautivar a la masa, se encuentran matices y mejores en el catolicismo. Hizo ver la responsabilidad que tienen los que de esta manera u otra son colaboradores del comunismo.

Llegada del nuevo Embajador de Italia

Madrid. — A las 10 y media de la mañana en el expreso de las 10 llegó el nuevo embajador de Italia, Duque Tomaso Gallarati Scotti. Fue recibido en la estación de Atocha por el Primer Introdutor de Embajadores, Barón de las Cortes, el personal del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, numerosos representantes de las legaciones diplomáticas de las naciones aliadas acreditadas en Madrid, el alto personal de la Embajada y del Consulado de Italia. Dió la bienvenida al nuevo Embajador de Italia el Encargado de Negocios de la Embajada señor Maschi.

Un gran destructor aliado hundido en aguas de Mindanao

Tokio. — Un submarino japonés ha hundido en aguas de Mindanao un gran destructor aliado, anunció la Dómel.

MÁS DE 30.000 HOMBRES CONSIGUEN EVACUAR BUDAPEST Y LLEGAN A LAS LINEAS ALEMANAS

Berlín. — Más de treinta mil hombres, entre los cuales las formaciones militares y las cruces flechadas húngaras rompieron el cerco de las tropas rusas de Budapest y alcanzaron las líneas alemanas.

Los heridos que no pudieron ser transportados quedaron bajo la protección del Nuncio Apostólico de aquella capital.

EN BUDAPEST HAN QUEDADO 11.600 HERIDOS

Berlín. — Los heridos alemanes y húngaros que han quedado en Budapest bajo la protección de la Santa Sede ascienden a 11.600.

También le fué confiada por el comandante de la guarnición la población civil que se encontraba en la zona del castillo.

La medida del general alemán que mandaba las fuerzas, Windenbruck — se declara en Berlín — está no solamente conforme con las más elementales formas de humanidad, sino también con las disposiciones legales de la convención de Ginebra.

En París no tienen conocimiento de la supuesta visita de Roosevelt a Francia

París. — El Ministro de Asuntos Exteriores ha declarado que no tiene conocimiento de ninguna supuesta visita de Roosevelt a Francia en su viaje de regreso, de la conferencia de Crimea.

Otros rumores afirman que en el cuartel de Eisenhower en París se disponen para recibir a Roosevelt.

El portavoz oficial militar del brigadier general Allen, jefe del Departamento de Relaciones Públicas ha declarado que no tenía nada que decir acerca de la supuesta llegada del Presidente.

Tres millones de pesetas para la nueva Delegación de Hacienda de Baleares

Madrid. — Por el Ministerio de Hacienda se ha confeccionado el plan de construcciones para los servicios centrales y delegaciones y para el ejercicio actual se han consignado diversas cantidades para obras de nueva planta, ampliaciones y reformas.

Entre otras se citan las de la Delegación de Baleares, donde se invertirán tres millones de pesetas y la de Santa Cruz de Tenerife con medio millón.

EL IMPERIALISMO MILITAR INGLÉS CONSTITUYE UNA FUENTE DE DAÑOS, HA DICHO UN DIPUTADO CANADIENSE

Quebec. — La independencia del Canadá es la única respuesta posible al imperialismo militar inglés, ha declarado el diputado René Chaloult en un discurso durante un debate político. El imperialismo militar inglés constituye una fuente de daños.

El Canadá entró en la guerra en 1939 para defender la integridad de Polonia, pero los acontecimientos posteriores han demostrado que estamos defendiendo una sola cosa, los intereses británicos.

No puede sorprendernos el que Rusia ponga mano sobre la mitad oriental de Polonia y se trague a tres Estados bálticos, pero sí nos extraña que nuestros grandes aliados, autores famosos de la Carta del Atlántico se conviertan por su silencio en cómplices de estos abominables expolios que arrojan luz sobre nuestros fines de guerra.

Cuando Alemania se anexionó Austria, el país de los sudetes y Dantzig, terminó diciendo Chaloult, aquello fué un terrible crimen. Cuando Rusia se apodera de Estonia, Letonia, Lituania y gran parte de Polonia, nos callamos.

Un invento que ahorrará las intervenciones quirúrgicas

Chicago. — La Revista de la Asociación Médica "América" publica la descripción de un nuevo electroimán que permite retirar los objetos metálicos y cuerpos extraños, tanto en el estómago como en la tráquea, sin necesidad de complicadas intervenciones quirúrgicas.

En la extremidad de un tubo que tiene un globo de goma, por el cual introduce el catéter, se provoca la dilatación del estómago y permite que el electroimán circule libremente por este órgano.

Capital mobiliario español actual. Lugar que ocupa Baleares

Madrid. — A más de 68.557 millones de pesetas asciende el capital mobiliario de España en fondos públicos, acciones S. A., capital desembolsado y obligaciones de las mismas, contra 63.559 millones de pesetas el año anterior y 57 mil 823 millones de dos años atrás; por tanto, el incremento habido en dos años se cifra en más de 10.751 millones de pesetas.

Por provincias en orden a la importancia del capital en acción que sus sociedades anónimas han desembolsado, se establece que figura en primer lugar Madrid, con 7.879 millones, siguiéndola Barcelona, Vizcaya, Valencia, Guipúzcoa, etc. Baleares figura en 17 lugar con 93 millones 465 mil 500 pesetas. Africa hace el 20. con 78.305.541 y Canarias el 28 con 35.150.000 pesetas.

Importancia de nuestro comercio marítimo

Poner de relieve las actividades de cuanto tenga relación con nuestra Marina Mercante, como contribución al gran esfuerzo nacional que, por iniciativa del Caudillo y su gobierno, se lleva a cabo en todos los aspectos del problema, es tema al que estamos obligados para lograr que la conciencia pública se percate de la importancia de asunto que tan directamente atañe a la economía y prestigio nacional.

La privilegiada situación geográfica de España, asegura un normal abastecimiento de primeras materias siempre que pueda contarse con una flota mercante propia y buena prueba de ello lo tenemos en las cifras que damos a continuación, expresivas de las importaciones efectuadas en buques abanderados en España.

En buques españoles hemos importado 568.092 toneladas de cereales, entre ellos, trigo, cebada y pimientos; toneladas 306.561 de fosfatos; 49.671 toneladas de nitrato amónico y de Chile para abonos; 43.799 toneladas de legumbres (alubias y lentejas); 140.086 toneladas de otros productos alimenticios (azúcar, bacalao, etc.), y 85.214 toneladas de algodón, etc.

Tal ingente masa de productos alimenticios y materias primas ha sido transportada casi exclusivamente en nuestros buques, según se desprende de los datos estadísticos del comercio exterior de la Península y Baleares procedente de la Dirección General de Aduanas, en el que consta que las mercancías descargadas de los buques nacionales en nuestros puertos asciende a un 89'9 por 100, mientras que de los barcos extranjeros se descargó tan sólo un 10'1 por 100; ello sin contar la navegación de cabotaje, totalmente española.

Aquella menor dependencia del pabellón extranjero se inició a partir del inicio del Movimiento Nacional, pues mientras en 1935, los buques extranjeros entrados en nuestros puertos representaba el 82'9 por 100, ya en 1942 representó sólo el 28'3 y en el año siguiente el 14'9 por 100.

De la importancia que tienen estas cifras baste un detalle: el problema creado a Suiza que, privada de puertos, se ha visto en difícil situación para poder atender a su suministro normal a causa de las circunstancias impuestas por la guerra.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica:

Justicia. — Decretos sobre nombramientos de Presidentes de Audiencias; de la Territorial de Las Palmas a favor de don Emilio Gómez Miranda, de la Provincial de Tenerife a favor de don Ricardo Alcayé y de Presidente de la Sala segunda del Tribunal Supremo a don José Casado García.

Hacienda. Decreto adjudicando el concurso para administración del Monopolio de Tabacos y servicios anexos a la proposición suscrita por la Compañía Arrendataria de Tabacos, adjudicación que se entenderá sujeta a la Ley de Bases del 18 de Marzo de 1944 y Decreto complementaria de 31 de Mayo siguiente.

Decreto suprimiendo el 5% de los gastos de Administración y cobranza sobre la patente nacional de circulación de las clases A. y D. integrada en la contribución de Usos y Consumos y considerando dicha suma como recargo en el concepto de canon de inspección y conservación de carreteras.

Decreto estableciendo un plan de construcciones para servicios centrales del Ministerio de Hacienda y sus Delegaciones de provincias.

Decreto suspendiendo el aumento transitorio sobre el impuesto del azúcar.

Trabajo. — Decretos concediendo anticipos sin interés particulares para la construcción de viviendas rurales; otro sobre dehaucio de viviendas protegidas y declarando urgentes las obras de construcción de dichas viviendas en varias capitales.

Ministerio de Asuntos Exteriores. — Se dispone el cese en el cargo de Consejero Comercial en la Embajada de España en París a don Antonio Mosquera Losada.

El Papa ligeramente enfermo
Ciudad del Vaticano. — Santidad el Papa, ayer permaneció todo el día en sus habitaciones particulares a causa de un resfriado que le aqueja.

Proceso contra 12 exgenerales búlgaros
Sofía. — Han comenzado las sesiones del tribunal popular del proceso contra doce exgenerales y otros jefes del ejército búlgaro, acusados de actividades en pro de Alemania y persecuciones contra los miembros del movimiento nacional de liberación.

Los tribunales populares continúan sus procesos en toda Bulgaria contra los acusados de actividad pro alemana, especialmente militares y funcionarios civiles.

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica:

Justicia. — Decretos sobre nombramientos de Presidentes de Audiencias; de la Territorial de Las Palmas a favor de don Emilio Gómez Miranda, de la Provincial de Tenerife a favor de don Ricardo Alcayé y de Presidente de la Sala segunda del Tribunal Supremo a don José Casado García.

Hacienda. Decreto adjudicando el concurso para administración del Monopolio de Tabacos y servicios anexos a la proposición suscrita por la Compañía Arrendataria de Tabacos, adjudicación que se entenderá sujeta a la Ley de Bases del 18 de Marzo de 1944 y Decreto complementaria de 31 de Mayo siguiente.

Decreto suprimiendo el 5% de los gastos de Administración y cobranza sobre la patente nacional de circulación de las clases A. y D. integrada en la contribución de Usos y Consumos y considerando dicha suma como recargo en el concepto de canon de inspección y conservación de carreteras.

Decreto estableciendo un plan de construcciones para servicios centrales del Ministerio de Hacienda y sus Delegaciones de provincias.

Decreto suspendiendo el aumento transitorio sobre el impuesto del azúcar.

Trabajo. — Decretos concediendo anticipos sin interés particulares para la construcción de viviendas rurales; otro sobre dehaucio de viviendas protegidas y declarando urgentes las obras de construcción de dichas viviendas en varias capitales.

Ministerio de Asuntos Exteriores. — Se dispone el cese en el cargo de Consejero Comercial en la Embajada de España en París a don Antonio Mosquera Losada.

El Papa ligeramente enfermo
Ciudad del Vaticano. — Santidad el Papa, ayer permaneció todo el día en sus habitaciones particulares a causa de un resfriado que le aqueja.

Proceso contra 12 exgenerales búlgaros
Sofía. — Han comenzado las sesiones del tribunal popular del proceso contra doce exgenerales y otros jefes del ejército búlgaro, acusados de actividades en pro de Alemania y persecuciones contra los miembros del movimiento nacional de liberación.

Los tribunales populares continúan sus procesos en toda Bulgaria contra los acusados de actividad pro alemana, especialmente militares y funcionarios civiles.

Servicio telegráfico

de la Agencia EFE

CRONICA DEPORTIVA

Futbol

EL FERROL AYER SE ENTRENO EN EL CAMPO DE BUENOS AIRES

La expedición ferrolana llegó a la isla anteanoche, vía Valencia y ayer tarde los jugadores de la camiseta verde realizaron un ligero entreno en el campo de Buenos Aires. Por los rumores que pudimos recoger, el once que alineará el Ferrol será el mismo que tan lucida actuación tuvo el pasado domingo frente al Atlético Aviación en partido de Copa Generalísimo.

No vacilamos en vaticinar de antemano interesante el encuentro que el domingo, enfrentará en Es Cos, a los once del Ferrol y del Constan-

fecha en que el Constan- visitó en su terreno del Inbu- ruño, de una normalidad apla- tante.

El Constan- necesita los puntos, para optar a la salvación. Todo ello es lo que hace que el encuentro tenga para todos un alto interés.

El mutismo de Platko se ha acentuado en esta semana. Sabemos que los lesionados han ido mejorando. Solo Rosalén, Oliver y Betancourt no han reanudado el entreno. Los demás todos han probado ya el césped de Es Cos esta semana.

En los puestos de costumbre se han puesto a la venta las localidades, y sabemos que al empezar el encuentro a las 4'15 se facilita el desplazamiento en tren a los aficionados.

EL MANACOR MARCHA HOY A MENORCA

Esta noche vía Ciudadela marchará a Menorca el equipo del Manacor, flamante campeón de Mallorca que se trasladará a la vecina y hermana isla para enfrentarse con el Mayor en partido de final del campeonato de Baleares.

Acompañando al equipo marcharán también buen número de entusiastas del club manacorense, el cual formará al domingo en la siguiente formación: Ferrer; Badía, Darder; Palome, Medina, Parera; Vallés, Boleda, Ramón, Codina, Gómila.

Es un buen conjunto que tiene grandes probabilidades de conquistar el deseado título y después lograr el ascenso a la Tercera División. Suerte y feliz viaje.

EL DOMINGO SE JUGARÁ EL PARTIDO ATLETICO BALEARES-PORRERAS

Los palmesanos el domingo no se quedarán sin futbol. En el terreno de Son Canals se enfrentarán en partido de Copa Presidente de la Federación Balear, el Atlético Baleares y el Porreras, partido que puede resultar interesante. Los azulones presentarán a su primer once completo con el fin de no perder la forma obtenida en las próximas eliminatorias que debe disputar correspondiente a la nueva competición creada para la Tercera División, la Copa Federación Española de Fútbol.

Boxeo

EL CAMPEONATO DE BALEARES DEL PESO MEDIO

Para la próxima velada de boxeo que tendrá lugar en el Balear, se anuncia el combate Pericás-Josepe, valedero para el título de campeón de Baleares del peso medio. Nadie escapa a la importancia que tiene la disputa de un título y el interés que han de poner en la lucha los dos aspirantes, quienes como es natural están interesados en hacerse suya la victoria y el título, por lo que no descuidarán su preparación para presentarse sobre el cuadrilátero con las máximas posibilidades de éxito.

Una casa industrial ha ofrecido una valiosa y artística copa para que se entregue al pugil vencedor de este combate, que ha despertado mucha expectación.

Además del encuentro Pericás-Josepe, habrá las interesantes luchas Cucurell-Rodríguez y Costa-Jiménez, aparte de los dos combates de aficionados.

D.ª Franeisca Ana Nebot Nebot

VDA. DE SANCHO

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 84 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Sus afligidos hijos José Antonio y Sebastián Sancho Nebot, nietos, biznietos y demás familia ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará hoy, día 16, a las once, en la S. I. Catedral Basílica.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Calle Miguel Marqués, 65-1.º

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

D.ª Antonia Ripoll Barceló

Falleció ayer 15, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos hermanos: Rvdo. D. José, Pbro., don Jaime, Jefe del Cuerpo de Correos y doña Catalina, sus hermanos políticos don Clemente, doña Rosa, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al funeral que se celebrará en sufragio de su alma, esta mañana a las 11 h. en la parroquia Iglesia de S. Miguel.

Casa mortuoria: Merced, 7, 2.º

la Dirección General de Turismo y destinado a esta capital don Antonio Tous Monserrat.

Del señor Comisario Jefe del Cuerpo General de Policía de esta provincia, don José Triegar Guirao, hemos recibido un atento saludo en el que tiene la atención de participarnos haber tomado posesión del mando de la plantilla de Baleares, en cuyo cargo se nos ofrece oficial y particularmente en todo lo que sea en bien de la Patria y de su invicto Caudillo.

Al corresponder al mismo y agradecerlo, hacemos lo propio y deseamos al señor Triegar muchos aciertos en su cometido.

Ayer falleció en Palma, después de rápida enfermedad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la virtuosa señora doña Antonia Ripoll Barceló.

Por su bondadoso carácter y dotes humanitarias se granjeó la estima y respeto de cuantos en vida la trataron, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

A sus afligidos hermanos el Rdo. don José, Pbro., don Jaime, jefe del Cuerpo de Correos, y doña Catalina, hermanos políticos don Clemente y doña Rosa, sobrinos, primos y demás parientes les testimoniamos nuestro sentido pésame.

Exposición Gelabert

El Círculo de Bellas Artes inauguró ayer una exposición de obras de Antonio Gelabert, el pintor de acusada personalidad, que fué el primero de los que levantaron bandera frente a las normas, ya en camino de periclitación, del academismo.

El surco que abrió Gelabert en el campo de la pintura mallorquina escoltado por la inguina y la incompreensión de los más, y el apoyo cordial de una minoría selecta que presentía la aurora nueva, demostró la recia personalidad del pintor que, iniciada su trayectoria en Mallorca, la completó y afirmó en su viaje a París, del cual nos quedan nuestras que evidencian su valor artístico y su capacidad de emoción creadora.

A lo largo de su vida mantuvo Gelabert la trayectoria firme y segura de un carácter propio, seguro de sí; y hoy al reunirse, en esta exposición, parte de su producción, así de primera hora como del final, la contemplación de las telas nos trae el recuerdo del cordial amigo que a su simpatía unió, con su inspiración de artista, una invariable fidelidad a un estilo que le ha conferido personalidad inalienable en la pintura mallorquina.

El testimonio de nuestro más sentido pésame.

Se encuentra muy mejorado de la dolencia que le aqueja nuestro particular amigo don Juan Moncada y Cánaves de Mossa, funcionario de la Delegación provincial del Trabajo. Le deseamos un total restablecimiento.

En el vapor correo de Valencia e Ibiza llegaron anoche, don Francisco Amer, don Miguel Ferrer, doña Antonia Casanovas, don Miguel Frau, don José Balaguer, don Cristóbal Castañer, don Jorge Gelabert, don Jaime Salom, don Federico Gil y don Juan Pou.

De manos del Rdo. don José Cerdá Montaner, recibió las aguas bautismales el hijo de don Pablo Vidal Salas y doña Magdalena Moll Lliteras, imponiéndosele el nombre de Francisco.

Fué apadrinado por su abuela materna doña Margarita Lliteras de Moll y por su tío don Gabriel Moll.

Anoche salieron para la ciudad del Turia, don Rafael Alemany, don Francisco Tous Pons, don Gregorio Clar Solá, don Francisco Rotger, don José Ramos Ripoll, don Vicente Gil Alemany, don Francisco Guillén Maldonado y don Ramón Artigues Malas.

En el reciente concurso-oposición celebrado en Madrid entre funcionarios del Banco de España para su ascenso a Interventor, ha sido aprobado con el número 2, nuestro distinguido amigo el Oficial de esta Sucursal don Andrés Roca Morey.

Ha sido nombrado Auxiliar del Cuerpo de Intérpretes de

De Sociedad

En la madrugada de ayer dejó de existir, después de recibir los Santos Sacramentos, la virtuosa señora doña Franeisca Ana Nebot, viuda de Sancho.

La finada baja al sepulcro a la avanzada edad de 84 años, rodeada del aprecio de cuantos tuvieron ocasión de tratarla, pues por su excelente trato y sus ejemplares dotes se granjeaba el afecto de todos, por lo que su muerte será muy sentida.

Anoche se celebró la conducción del cadáver de la señora Nebot, poniéndose de manifiesto, con el pesar que ha producido su muerte las extensas relaciones de la familia.

Duró largo rato el desfile por la casa mortuoria, donde acudió, a cantar el Responso y acompañar el cadáver, el Clero y Cabildo Catedral con Cruz alzada.

Presidieron el duelo, con los hijos de la finada, el Gobernador Civil y Jefe Provincial, el teniente coronel ayudante del Capitán General en representación de éste, el Alcalde y el Delegado de Hacienda.

El acto constituyó una importante y sentida demostración de condolencia.

Reciban sus afligidos hijos, nuestros estimados amigos el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo Magistral de la Santa Iglesia Catedral Basílica y Delegado Provincial de Educación Nacional; don Sebastián, Delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, y don José, Tenedor de Libros y funcionario de la Recaudación de Contribuciones; sus nietos don José Sancho Manera, Jefe de Administración de los Servicios centrales de F. E. T. y de las J.O.N.S., ausente, y don José Sancho Galmés; su nieta política; biznieto y demás fami-

Los armadores de España

(Artículo galardonado por la Delegación Nacional de Prensa, con el premio "ENERO 1945", original de José Antonio Torreblanca)

A las tres categorías de individuos que Anacarsis apuntaba en el banco del birreme cuando cabalgaba espumas en busca de Salom el ateniense—los hombres que viven, los que mueren y los que están en la mar—, la causa de esta cuarta categoría de los que navegaban en tierra firme; de las que sufrían periles para amotiguar con el calmazo de la poesía marítima las espantosas tormentas de la vida civil. Vivir no es necesario; navegar, sí. Pero siendo el navegar y el vivir dos formas desiguales de las penas del mismo marco, procura cada cual armar su barca en seco y arrojárselas para surcar el hastidio de cada día sin mayores contratiempos.

Existe ya una floricultura de todo lo marino y todos conocen las gentes que viven y mueren a olor de breca sin haber experimentado un cabotaje Alicante-Barcelona. La marina en el cuadro del gabinete, el barco en la botella, el modelo de goleta sobre la librería, a veces también el premio Virgen del Carmen, en el mar y a la auténtica vida del puerto lo que la rosa es resaca al huerto y al elemental honesto unía su imagen poética, su figuración ilustre y su uso prometido.

No me extraña, pues, que una raza con tantas millas al colete como la nuestra, entregué un tranquilo y parsimonioso espíritu al chito extraordinario de meter grandes veleros en botellas de vidrio, acerbando la arboladura por el golpe con un arte gentil sin temerla ni mancharla. Lo que varios milenios de navegación han dejado en el recuerdo es una ingente colección de surcos y agonías de naufragios y escombros que ahora está descestando la guerra en las llanuras de Europa. La historia de la cultura se ha ido haciendo a golpes de remos y a rachas de bote fresco. Pero sorprende pensar que todo el universo de las formas y de las substancias, como la tierra y se lo traga el mar; que el olvido borra las filosofías, los estilos, la estructura de la riqueza, la traza de grandes paladines y marineros, mientras el hambre continúa entorno en cualquier momento los ojos y reproducen la memoria, la s' ueta a la vista de los viejos galeones. Ya no sabe casi nadie como se lababan a Dios los vikingos, pero todos los escolares tienen en estampa en que la momia del barco de Gokstad, tripulado por doce mocetones rubios, no se estampa y casi también un poco de estadísticas, baña sus tatuajes de prehistórico en las olas del Atlántico, camino de la Explanada Universal de Chicago.

Ya nadie sabe un hexámetro y na en la vela latina. Ni los marineros llevan en la leontina un dorado sol perulero y no saben un alfabeto que no sepa decir un galeón. La forma sustancial de la nave es eterna, de valores que pertenecen a las mercancías del cuerpo y alma. Seguramente la obra de Dios—el hombre y el mar— es el marino y el portador de valores sobre su barco imperioso portador de frusterías. La brota ahora a la luz sus mejores esencias que ocasionalmente anda por la tierra adentro.

La varada al socaire de la vida del mundo, es ahora, con alma suya que tiene luz de la vida. La fina fragata embotellada. No lo veis claro? Los

otros nos ven desde fuera, engañados como indios por la refracción de nuestra gauda cristalina. Mientras a ellos se les hunde en el mar la alegría del vivir, bajo torres de acero y volcán de pólvora, España hunde el ancla en el cielo, atirante los obengues, fortifica en silencio el riñón, haciéndose pasar por pieza de museo.

Esto lo entiende bien ese hombre poco marino que arma una goleta con la punta de la navaja, sin otra sala de galibos que la honrada palma de la mano y ríe como un niño cuando consigue andarla en el cristal de una botella. Yo convoqué en Valencia un concurso de naves y tuvimos que premiar a un jurista, a un médico y a un cosechero de naranjas. Sus barquitos no eran exactos, pero parecían navegar impulsados por un hábito remoto entre hondinas, rosarios, misioneros y filibusteros, condecorados con la Orden del Baño. Aprendí entonces, que en España cada hombre civil lleva dentro un armador de grandes travesías y que en las calmas de la Historia es bueno acostumbrar a los economistas y profesores de filosofía a sacarse del alma su manuscrito, aunque sea para meterlo en una botella de tres cuartillos. Hacerse niño de ese modo es sacar un alma española del purgatorio de los naufragios.

La exposición de barcos en botella que ha montado el Museo Naval y su director, el capitán de navío y académico don Julio Guillén, no es un juego de niños. Es preciso conocer a ese marino de guerra que vive mitológicamente sumergido entre las enramadas de los veleros de antaño para comprender que no perdemos el tiempo ni el espacio armando un sueño de tres velas para flotar esperanzas en mares de vidrio que el buen vino español dejó deshabitados. Guillén, que sabe reír como un grumete y sabe hablar como un almirante veneciano, lleva ahora la mano de nuestra España niña en el arte de guardar en fanals las formas aladas de nuestra gloria.

Decía el almirante Jurien de la Gravière, que la más bella obra de la creación, es la mujer desnuda, el caballo galopando y la fragata con las velas a viento. Pero Guillén y nosotros, más sobrios, pues no somos franceses, nos resignamos con mirar embotellada la hermosura mientras las botavaras se hacen cañones, los masteleros chimenea y las botellas universos de España.

Del Gobierno Civil

CIRCULAR NEGOCIADO DE ORDEN PUBLICO

Por la Dirección General de Seguridad, con Circular número 125 de fecha 6 del actual, se dispone lo siguiente: "Las peticiones de licencia de uso de arma corta, Tipo B, para particulares y de permiso de escopeta, debidamente informadas y con los requisitos que determinan los artículos 82 y 108 del Reglamento de Armas y Explosivos de 27 de diciembre de 1944, se remitirán por las Comisaría, Inspecciones del Cuerpo General de Policía, o Comandantes de Puesto de la Guardia Civil a esta Dirección General por conducto del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia respectiva".

Lo que he dispuesto se publique en el Boletín Oficial de esta provincia para general conocimiento.

Palma de Mallorca, 15 de febrero de 1945. — El Gobernador, Manuel Véglison.

Charla Nacional-Sindicalista en la Delegación Provincial de Sindicatos

Como estaba anunciado tuvo lugar el lunes por la tarde en la Delegación Provincial de Sindicatos, la tercera sesión del curso de formación, que para, los componentes de las Juntas Sindicales. (Grupos Económicos), da esta Delegación.

Como de costumbre fué presidido el acto por el Delegado Sindical Provincial, acompañándole en la misma el Secretario Provincial de Sindicatos, y los Vicesecretarios Provinciales de Ordenación Económica y Social.

El camarada José Montoya, Vicesecretario Provincial de Ordenación Económica, desarrolló su interesante charla "El Consejo Económico Sindical", charla documentadísima, en la que el camarada Montoya, paso de relieve la importancia de la misión a desarrollar por el Consejo Económico Sindical. Con todo detalle expuso a los reunidos las funciones a realizar por el mismo, su estructuración y la práctica resolutoria. Al mencionar sus funciones dijo que estas, podían ser de iniciativa, consultiva y revisora, explicando el fin de cada una de ellas; referente a la estructuración del Consejo afirmó que este estaba constituido por el pleno, las comisiones y los sectores, poniendo de relieve la misión a desarrollar por ellos, respecto a la práctica resolutoria charla sobre la economía provincial, la intervención sindical en la misma y la labor de las juntas económicas.

La próxima sesión que tendrá lugar el próximo martes día 20, a las 7:10 de la noche, estará dedicada a los Vocales que componen las Juntas Sindicales (Sección Económica y Social), en la misma el Secretario General de la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, dará lectura a interesantes conclusiones aprobadas en el III Consejo Sindical Industrial, referentes a la Ponencia "Formación Profesional de Tipo Industrial". Seguidamente el Vicesecretario Provincial de Ordenación Social dará una charla que versará sobre "Los llamados problemas sociales y su relación con los económicos".

Quedan invitados por medio de estas líneas al acto todos los Vocales que integran las Juntas Sindicales de esta Delegación.

Comisaría de Recursos de la Zona de Abastecimientos de Baleares

PETICION DE GUIAS DE CIRCULACION

Dando cumplimento a lo dispuesto en la Circular núm. 507 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, de fecha 30 del actual, a todo peticionario de guías de circulación, se le exigirá por las Oficinas expedidoras, la presentación de la Tarjeta de Abastecimientos, considerada como documento de identidad según se establece en la Circular núm. 494, de la cual se tomará reseña en la solicitud para constancia en el Organismo expedidor, a tenor de lo dispuesto en el artículo 43 de la Circular núm. 437.

Se exceptúan de este requisito las peticiones a que se refiere el artículo 44 de la última Circular mencionada, que corresponden a las que sean cursadas por organismos oficiales.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento por parte de las oficinas aledañas por esta Comisaría de Recursos para la expedición de guías de circulación.

Palma 14 de Febrero de 1945.—El Gobernador Civil-Comisario, M. Véglison.

Artesanía

CONCESION DE UN PRESTAMO SIN INTERES DE 20.000 PTAS.

Se pone en conocimiento del artesano de esta localidad poseedor de la Tarjeta Artesana núm. 1.780 Provincial que a raíz de su petición formulada a esa Obra Sindical, le ha sido concedido un préstamo sin interés de 20.000 pesetas, aplicándole se molestó en pasar por estas oficinas (Avenida A. Rosselló 103) para proceder a la entrega del mismo.

El Jefe Provincial.

Notas de Arte

Dionisio Bennasar inaugura hoy una exposición de obras en las Galerías Costa.

He ahí las obras expuestas: 1 Flor de pino.—2 Ofrenda a la dama.—3 Lluvia de flores.—4 Cata gentil.—5 Acantilado.—7 Mi postre.—jarrón verde.—8 Desde mi estudio.—9 Cantan a plena voz.—10 Amenaza la tormenta.—11 Día de verano.—12 Comentarios.—13 Misteriosa placidez.—14 Canten i dormen.—15 Nota.—16 Nota.

S. E. U.

"LA ESPAÑA NUEVA"

Desde el lunes al viernes de la próxima semana van a darse en el local social del S. E. U., cinco conferencias sobre las directrices fundamentales que deben imprimirse a España, para que pueda alcanzar el rango y los destinos que en la Historia marcó Dios.

La unidad, el acercamiento a América, el Nacional-Sindicalismo, la religiosidad, la idea de servicio y sacrificio, he ahí los bellísimos temas a desarrollar por profesores competentísimos.

Don Juan Mir Marcó, Licenciado en Historia; don Jorge Andreu Alover, Abogado; don Sebastián Gayá Riera, Catedrático del Seminario y Asesor del S. E. U., el Coronel de Infantería, don Mateo Torres Bestard y el General Excmo. señor don Ricardo Fernández de Tamarit, he ahí el elenco de los conferenciantes.

La concurrencia, dado el prestigio de los profesores y la belleza y trascendencia de sus temas, promete ser extraordinaria.

Desde estas columnas el S. E. U. invita a los estudiantes y a cuantas personas interesen estos temas.

Desde el lunes 19 al viernes 23 en el local social (Sra. Jaime, 33) a las 7 y media.

Servicio de Colocación y Encuadramiento

En la tablilla de anuncios de este Servicio Provincial, figura un anuncio de convocatoria para la entidad Banco Hispano Americano al objeto de cubrir mediante concurso-oposición 4 plazas de auxiliares administrativos eventuales.

Se avisará todas las operaciones costureras que figuren en paro en la Oficina, se presenten con la mayor brevedad para su colocación.

Palma a 15 de Febrero de 1945.—El Jefe Provincial del Servicio.

Salvoconductos de un mes

Nos comunica el Sr. Comisario Jefe del Cuerpo General de Policía de orden del Excmo. Sr. Gobernador Civil que, los salvoconductos de un mes, a partir del 1.º del mes próximo y a los fines de mayor eficacia y comprobación personal, este documento llevará la fotografía del interesado, descubierto y sin gafas si las usase, en tamaño carnet; para lo cual presentará en la Comisaría a su petición dos fotografías del mismo, para su cumplimiento.

Palma de Mallorca 15 de Febrero de 1945.—El Comisario Jefe.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial iglesia de Santa Eulalia, en honor de su Titular. A las 9'45, Horas y misa mayor; acto seguido, exposición de Su Divina Majestad.

Por la noche, después de los actos de coro, procesión, Te-Deum y reserva del Santísimo. Empiezan en la parroquial iglesia de San Jaime, dedicadas a Nuestra Señora del Sagrado Corazón. Exposición a las cuatro y media de la tarde; a las siete, rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las siete de la noche, Rosario y sermón cuaresmal por el Rdo. P. Fortián Puig, S. J.

Visita a la Corte de María A la Virgen del Carmen, en Santoral Santa Juliana, Virgen.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la parroquial iglesia de San Jaime, dedicadas a Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

Exposición a las 4'30 de la tarde; por la noche, a las 7'30, Rosario, ejercicio a Nuestra Señora y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna. Turno de Guardia, San Alonso Rodríguez.

Visita a la Corte de María A la Virgen de los Desamparados, en el Socorro.

Santoral

San Alejo y el Beato Clet.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

Se hace público que todos los señores detallistas que no han presentado en estos Servicios (Dámaso Calvet, 18), todos los cupones correspondientes al tereero y cuarto ejelos, inclusive, se les concede un nuevo plazo que finalizará el día 21 del actual, significándoles que en el caso de incumplimiento de lo dispuesto incurrirán en sanción.

Palma, 15 de Febrero de 1945. — El Gobernador Civil Delegado.

Se pone en conocimiento de los señores detallistas, que los días 19, 20 y 21 del actual, presentarán en estos Servicios los talonarios de bajas de Adultos e Infantiles y los Apéndices de Altas y Bajas, aunque no hayan sufrido variación, consignándose en este último caso el censo anterior y la palabra "SIN VARIACION".

Se advierte además que hasta nueva orden NO PODRAN EXPEDIR BAJAS POR CAMBIOS DE TIENDA NI PARA ECONOMATOS dentro de esta misma capital.

Día 19, de 9 a 13 horas, del 1 al 150.

Día 19, de 16 a 18 horas, del 151 al 200.

Día 20, de 9 a 13 horas, del 201 al 350.

Día 20, de 16 a 18, del 351 al 400.

Día 21, de 9 a 13 horas, del 401 al 550.

Día 21, de 16 a 18 horas, del 551 al 658 y Economatos.

En el apéndice correspondiente al presente mes, únicamente podrán registrarse las altas y bajas hasta el día 17 (inclusive). Las que se produzcan posteriormente a dicha fecha se diligenciarán según las normas que esta Delegación señalará oportunamente.

Los detallistas que no den exacto cumplimiento a lo que antecede incurrirán en responsabilidad.

Palma, 15 de Febrero de 1945. — El Gobernador Civil-Delegado, M. Véglison.

Concurso

II DIVISION

ANIS MIRET

3 premios semanales

que pueden ser

100 pts. y 6 botellas

Anís Miret

Resultados de los partidos:

CONSTANCIA FERROL

SANTANDER MALLORCA

Palma, 14 Febrero 1945

{Firma}

LA GUERRA EN EUROPA

Los aliados han cogido veinte mil prisioneros en las operaciones de limpieza de Colmar.-Los aliados efectuaron una ligera retirada al Sur de Messe-Missa.—En Posen continúan los violentos combates casa por casa.—En Prum se lucha con ensañamiento

NUEVOS AVANCES

Londres — Desde la capital británica se comunica que en el frente occidental las tropas británicas y canadienses avanzan a través de la muralla de las fortificaciones alemanas. Los aliados dan cuenta de que las tropas aliadas han llegado a las afueras de una de las principales fortalezas de la Línea Sigfrido.

Continúa el avance en la zona industrial del Roer.

En Alsacia el VII ejército norteamericano ha efectuado nuevos avances.

CONTRAATAQUES GERMANOS

Londres — Las fuerzas aliadas han hecho nuevos avances en la zona fronteriza germano-holandesa, se anuncia desde la capital británica. Un pequeño bosque ha sido limpiado de alemanes y en esta misma zona se han registrado numerosos contraataques germanos.

En el sector de Eifel los norteamericanos han progresado en la zona más fortificada de la línea Sigfrido.

DEL PARTE GERMANO

Cuartel del uhren. — Del comunicado: "En el frente de batalla entre el Rin inferior y el Mosá nuestras tropas han destruido ayer todos los ataques ingleses efectuados con ayuda de gran cantidad de material pues no en línea.

Al Sur de Reichwald algunas penetraciones locales se ce rraron.

Aviones alemanes rápidos de combate y aviones de batalla han atacado con eficacia comprobada por la noche y durante el día el sector de puntos de apoyo y abastecimientos enemigos, así como las concentraciones de tropas.

Se lucha encarnizadamente en las calles de Prum.

Las nuevas tentativas norteamericanas de empujar hacia el norte partiendo de la cabeza de puente del Sauer inferior, han sido impedidas. Los combates prosiguen.

Entre Saarlautern y el Rin fracasaron varios ataques enemigos.

En el sector de los Alpes occidentales, cazadores alpinos han capturado prisioneros en el curso de operaciones efectuadas con éxito frente a la frontera franco-italiana.

Después del cerco completo de Budapest, los defensores de la ciudad han estado durante 50 días haciendo frente a los violentos ataques adversarios, en los cuales los soviéticos eran muy superiores en número.

Los valerosos ocupantes germano-húngaros han roto, según órdenes recibidas el cerco, cuando de la munición y el abastecimiento tocaban a su fin.

Los primeros grupos han alcanzado ya nuestro frente al Oeste de Budapest.

Entre el Balaton y el canal de Garviz, una brecha que el enemigo había conseguido efectuar el 9 de febrero, poniendo en línea nueve divisiones de infantería y una brigada rápida, ha sido cerrada por nuestros carros de combate en una lucha que ha durado varios días.

Además de sangrientas pérdidas muy elevadas, los bolcheviques han dejado 22 carros, 166

piezas de artillería y otras numerosas armas, 134 vehículos y varios cientos de prisioneros.

Al Norte de los Beskines occidentales los soviéticos han atacado en vano entre Saybuh y Schwarzwasser.

En el nuevo frente de batalla en la Baja Silesia, así como entre Breslau y Glogau nuestras tropas han rechazado después de duras luchas, los poderosos ataques bolcheviques.

Cerca de Strigan y al Noroeste de Buzlau, así como al Norte de Sagan, el adversario ha sido rechazado después de nuestros contraataques.

En el recodo del Oder los soviéticos han podido avanzar hasta Grumburg.

En la parte Sur de Pomerania, nuestros puntos de apoyo de Aruswalde y Maerkinsch-Friedland, situados en el glacis de nuestro frente, se mantienen contra violentos ataques bolcheviques.

En Posen continúan los violentos combates casa por casa.

En Prusia Oriental los bolcheviques han continuado entre Konitz y Graudenz sus tentativas de penetración, pero se han detenido después de encarnizados combates, en los que han perdido 40 carros.

Los tanques adversarios al Sur de Braunsberg y a una y otra parte de Zinten no han logrado éxito.

Con la pérdida de 50 carros experimentada ayer por los soviéticos en Prusia Oriental, van aniquilados 2.600 desde el 12 de Enero.

Formaciones de aviones de tropas terrestres con ataques contra formaciones soviéticas y columnas de abastecimientos.

En colaboración con la DCA, dichas formaciones anularon 59 carros, 24 piezas de artillería y se destruyeron 400 camiones.— Efe.

PARTE ALIADO

Cuartel de Eisenhower en París. — Comunicado:

"Al Nordeste de Cleveris los aliados continúan su avance a pesar de las inundaciones del terreno.

Se ha limpiado el bosque de Reichswald y rechazado varios contraataques enemigos al Sur de Bedburg.

Al Sur de Gennep se han efectuado nuevos ataques contra fuerte resistencia alemana.

En la parte septentrional de Prum nuestras fuerzas rechazaron un contraataque efectuado por el enemigo que cruzó el río por el Este.

En el sector de Eichternach se ha alcanzado la zona situada a tres kms. al Norte de Boll.

Otros elementos han avanzado al NE. de Ferchweiler, hasta poco más de medio kilómetro del río Prum.

Se ha limpiado de enemigos Enzen, después de dura lucha, encontrándonos a mil doscientos metros al Nordeste de la ciudad.

Al Sudeste de Remich se ha continuado ganando terreno en la zona al HO. de Sinz.

En el sector al Oeste de los montes Hardi y la llanura al Norte de Alsacia no hubo novedad.

Oberhofen ha quedado libre de enemigos.

Cálculase que el número de prisioneros hechos en las operaciones de limpieza de Col-

mar ha aumentado hasta 20 mil.

El 10, 11 y 12 de Febrero los aliados en el Oeste capturaron 5.087 prisioneros.

Durante todo el día de ayer nuestros bombarderos en número muy considerable atacaron las comunicaciones y los transportes ferroviarios por carretera, detrás del frente Oeste de Alemania.

También da cuenta de bombardeos nocturnos de Alemania, entre ellos Berlín.—Efe.

Parece que las tropas chinas preparan una contraofensiva

Londres. — El enviado especial de la Agencia Reuter en Chungking anuncia que existen múltiples indicios de que las tropas chinas están preparando activamente una contraofensiva para prestar una completa cooperación a las fuerzas norteamericanas que desembarcaron en la costa de aquel país.

En los círculos oficiosos de dicha capital se comentan mucho los informes recibidos, según los cuales hace varios meses los japoneses retiraron varias divisiones de China, pero lo cierto es que hasta ahora no se ha observado ninguna disminución en la potencia nipona. Por el contrario, los japoneses han reforzado a algunas de sus unidades.

Churchill en Atenas dirige la palabra a 20 mil personas congregadas en una plaza

Atenas. — Churchill, en viaje de regreso a Inglaterra, se ha detenido en Atenas para dirigir la palabra a más de 20 mil personas congregadas en la plaza de la Constitución de Atenas.

Acompañaban a Churchill, Eden, Mac Millan, Alexander y todo el Gobierno griego con el Regente a la cabeza.

Dijo que vivíamos grandes días. Son días de un amanecer brillante, mientras se desvanece la oscuridad. Un gran futuro se presenta ante nuestro país.

A continuación habló de las relaciones del pueblo inglés y el griego y terminó diciendo que desde el fondo de su corazón deseaba la prosperidad de Grecia y que pueda ocupar su lugar en el círculo de las naciones victoriosas, de las naciones que han sufrido terriblemente en la guerra. Que desaparezca el odio de los partidos, que haya unidad y resurja la camaradería. Grecia para siempre; Grecia para todos, terminó diciendo.

Ecuador, Perú y Paraguay se declaran en guerra con el Eje

Washington. — Ecuador, Perú y Paraguay han firmado hoy su adhesión oficial al pacto de las Naciones Unidas, después de haberse declarado en guerra con el Eje.

Dichos países aseguran así su puesto en la conferencia de la paz.

La paz puede surgir en cualquier momento

Dice Lucientes en una crónica Nueva York

Madrid. — El diario «Ariba» de hoy publica una crónica del enviado especial de la Agencia EFE en Nueva York, Francisco Lucientes, que dice, entre otras cosas, lo siguiente:

La paz de Europa es tema aparentemente alusivo a una paradoja en estos febriles momentos, pues todos los observadores coinciden en advertirnos que semejante noticia, la de la paz en Europa, puede surgir ahora, hoy, mañana o en cualquiera de los días que nos separan del verano.

Se cree en Washington que S. S. Pio XII es el mediador entre las Naciones Unidas y el Eje, y que Harry Hopkins, enviado personal del Presidente Roosevelt comunicó al Pontífice las condiciones de paz que los aliados ofrecen al Reich.

Estas condiciones, a lo que se imaginan aquí, son duras, pues Stalin es el artífice principal de la fórmula, y Stalin quiere copiosas reparaciones de Alemania y ni Roosevelt ni Churchill se oponen a que las obtenga.

Se asegura también que una misión militar alemana fué a la sede donde se reunieron los Tres, en el Mar Negro, y recibió el piego explicativo de lo que supondrá por su país la

rendición sin condiciones exigen los aliados.

Todo esto son rumores, naturalmente. Sin embargo, las puestas intervenciones, negociaciones en las negociaciones, minares de la paz de Europa tuvieron ya aquí salpicaduras salpicaduras que acaudaron la opinión pública yanqui, cuando el sábado 1608 jerarcas, giosos e intelectuales de la Iglesia protestante de los Estados Unidos publicaron un manifiesto, pidiendo a Roosevelt, Churchill, y Stalin que no desistieran a la Mesa de la Paz, ni el Vaticano, ni a ninguna comunidad judía, ni a otras instituciones de carácter religioso.

El manifiesto de los protestantes, uendncia que, a su vez, el Papado, desde el Vaticano, está interviniendo en el temario político.

Así hablaron el sábado protestantes yanquis. Pero, domingo tuvieron su réplica una réplica fulminante de la figura más importante de la Iglesia católica americana, Arzobispo de Nueva York, Mr. Spellman.

Monseñor Spellman ocupó el púlpito durante la Misa y proclamó que el manifiesto de estos clérigos e intelectuales protestantes constituye un insulto a 25 millones de católicos norteamericanos que están mandando parte activa para la guerra y salvar al mundo. Mr. Spellman desmontó y torizó los alegatos protestantes a la luz de la Historia y de la razón, desenmascarándolos lo que a su juicio es una maniobra política.

Chile declarará la guerra al Japón

Santiago de Chile. — La prensa publica noticias de Washington dando cuenta que el embajador de Chile firmó la declaración de las Naciones Unidas, anunciando que su país declararía la guerra al Japón.

Esta tarde el Ministro de Asuntos Exteriores Quintana, reunió a los periodistas dándoles a conocer el comunicado oficial, el cual, que desde la ruptura con los países del Eje, Chile se encontraba en estado de beligerancia.

Añadió que la medida había adoptado, por elevadas razones que se aconsejaban, añadiendo que esperaba que las críticas pudieran hacerse fueran dadas y patrióticas.

Ayuntamiento de Palma

Se pone en conocimiento de los propietarios de autos del Servicio Público Urbano, a partir del día 5 de febrero próximo, se procederá a la revisión de todos los vehículos y documentación. A los interesados deberán concurrir en la tarde por orden correlativo de la numeración del número de Parada, a contar del número y a razón de 30 días.

El que dejare de concurrir sin causa justificada y el que le pertenezca, se entenderá que renuncia a los derechos de permiso de Parada, el cual le será anulado.

Palma a 14 de Febrero de 1945. — El Alcalde, J. Bar.

LÍRICO Y BALEAR HOY

ROBERT MONTGOMERY * ROSALIND RUSSELL

DAME MAY WHITTY ALAN MARSHAL

AL CAER LA NOCHE

DIRECCION: RICHARD THORPE

FILM EMOCIONANTE TRUCULENTO TRAGICO

3 horas de emoción intensa

Gran creación de **Robert Montgomery**

en el papel de loco **SENSACIONAL**

TEATROS Y CINES

Crítica

LIRICO Y BALEAR

"Al caer la noche"

Este título la "Metro" es una película cuyos principales intérpretes Robert Montgomery y Rosalind Russell, conocidos por sus brillantes actuaciones, encarnan unos tipos bien distintos a los que ellos mismos tienen acostumbrados. Montgomery es en ella el asesino que después de cometer un asesinato nos muestra un estudio psicológico, las reacciones propias de un asesino: su preocupación por no abandonar el crimen, su empeño en conservar en secreto aquello que más claramente probaría su culpabilidad, y por otra parte ocultar su personalidad y ver el modo de ser para no despertar la menor sospecha. El personaje, la exquisita actriz Rosalind Russell, oculta sus sentimientos bajo un indumento de secretaria de una dama, con gafas y anticuados vestidos que la hacen casi indefectible a solterona, pero que a guisa de guapa y con novio, se crea que por ello la película carezca de atractivo. El argumento, para aquellos que gustan de temas truculentos que no se conforman con la vulgaridad de los argumentos sobados, la cinta ofrece un campo a la observación del estudio de un carácter desarrollado de manera adecuada por el protagonista a partir de la segunda mitad del desarrollo entra por en forma y es al momento el asesino preocupado por el temor a verse des-

abierto por la secretaria, que penetra en sus intenciones; el galán conquistador a beneficio de sus conveniencias; el adulator desenvuelto que oculta bajo aquella máscara sus recovecos inconfesables y finalmente, reincide en un nuevo crimen y robo que acaba por mostrarle la realidad verdadera al verse esposado entre los uniformados policíacos.

La labor de los intérpretes acredita una vez más a artistas, dirección y marca productora. Con pocos elementos y un tema sencillo y agrio dentro su profundidad se ofrece una cinta interesante con características de policíaca y psicológica, y cuya trama macabra e interesante mantiene al espectador siempre pendiente de su desarrollo.

BORN

"Quiero ser mujer"

Shirley Temple, la pequeña actriz, que en sus cortos años se ganó el estrellado, se nos presenta ya mujercita, en su primer amor, ingenuo, infantil. El tránsito está logrado. Shirley Temple acusa de nuevo su arrulladora simpatía, en un argumento hecho a su medida para que triunfe la cenicita sobre la alta sociedad que la relega a obscuro medio.

El guión la coloca en un sordido compartimiento, donde la estrechez sirve de contraste, para que la pequeña actriz logre el relevamiento de los sujetos ganados por el amor que despierta en el hijo de un millonario.

Todo subordinado a que el final sea la apoteosis de Shirley Temple que conquista

su amor con su cabeza soñadora, que rima con su Romeo en los versos inmortales de Shakespeare.

Con otro argumento más "rosa" que el que le han ofrecido para su ascenso, su éxito hubiera sido aún mayor.

RIALTO Y MODERNO

"Espías en acción"

Un nuevo toque a las historias —no serán mejor leyendas?— de espionaje, con sus personajes cuya real identidad no se descubre hasta el final, es la cinta estrenada ayer en Rialto y Moderno.

Junto a la trama de quienes se dedican a la destrucción se entreveran escenas de buen humor y alegría, más o menos forzadas, y en los lugares de diversión se encuentran pruebas de la labor de los saboteadores. Algunos de los personajes se comporta de manera que no obedece a la lógica, pero todo ello forma parte de la intriga.

Interesante la acción, está enmarcada por adecuados escenarios y la fotografía, en bastantes momentos oscura por exigencia de la acción, sigue con ritmo rápido las incidencias hasta el triunfo de los que encarnan el papel de los "buenos".

Jack Buchanan y Greta Gynt interpretan con acierto los personajes centrales, secundados más que discretamente por los restantes actores.

Los aficionados, que no son pocos, a estas películas de enredo y espionaje, pasarán un rato, si no divertido, desde luego en tensión, al presenciar esta película.

AVENIDA Y PROTECTORA

"Robé un millón"

Ayer se estrenó en los cines Protectora y Avenida la película de tipo policíaco "Robé un millón" cuyo guión enmarca un interés humano de un armazón dramático-sentimental que la reviste de interés y hace que el espectador siga pendiente de los acontecimientos que se suceden, tal vez con excesiva rapidez, y le resta verismo, hasta el desenlace de la cinta.

Nada nuevo nos presenta esta producción, pero si nos pone de manifiesto la labor de su Director, Frank Tuttle, altamente habilidosa y la interpretación insuperable de su principal intérprete George Raft, el cual parece haberse especializado en la interpretación de esta clase de películas, muy bien secundado por Claire Trevor que imprime a su personaje un verismo ajustado al ambiente en que se mueve.

Una fotografía buena, de difícil captación en los interiores y una nota de arte en el exterior de un florido jardín, acreditan de excelente a la cámara.

Los aficionados a esta clase de películas, que son muchos, según puede deducirse del numeroso público que asistió al estreno de la cinta, en ambas salas, salieron complacidos de la misma y de la labor interpretativa de los dos principales actores.

Noticario

SALA ASTORIA

Hoy viernes nos dará a conocer esta selecta Sala una magnífica comedia que viene precedida de gran renombre, que lleva por título "Volvamos a vivir", dirigida por un técnico tan experto como George Jacobi, bellísima de factura y muy correcta y fina en su desarrollo.

El argumento de "Volvamos a vivir" desarrollado entre excelentes salones, es verdaderamente original y de gran imaginación, proporcionando a los espectadores una hora y media de continua diversión.

Un magnífico cuadro de artistas figura en su interpretación, de los que cabe destacar especialmente a Jenny Jugo, maravillosa de naturalidad y expresión y que en esta película tiene ocasión de lucir como nunca sus excelentes dotes de actriz.

Dadas las referencias que se tienen de "Volvamos a vivir" y las simpatías unánimes con que cuenta Jenny Jugo, es de esperar que hoy viernes Sala Astoria se vea animadísima.

CAMIONETA NUEVA

Fiat 8 HP., documentos en regla; se vende. Vía Roma, 84.



HOY DESDE LAS 3'15

Tercer sensacional programa a base de dos grandes superproducciones



De complemento
WILLIAM POWELL
y **MYRNA LOY**

en
Mi marido está loco

Los mejores estrenos junto a la 1.ª reposición de los mejores EXITOS

Estreno inmediato

CINES DE CASTRO

La superproducción tan deseada por todos los públicos
¡NO DEJE DE VERLA!



Sala Astoria
¡CORRON Y CUENTA NUEVA!
¿Qué haría si pudiese vivir su vida otra vez?
¿Se casaría de nuevo con su actual esposa?
Y usted, señora, ¿tomaría el mismo marido?
Vea la experiencia que realizan los protagonistas de

¡Volvamos a VIVIR!
con
JENNY JUGO
WILLY FRITSCH
VIKTOR STAAL

Estreno HOY Viernes
PROXIMO SENSACIONAL ACONTECIMIENTO
TRADICION HEROICA
DOUGLAS FAIRBANKS - BASIL RATHBONE

Proyecciones simultáneas en
METROPOL

RIALTO - MODERNO

HOY

Jack BUCHANAN - Greta GYNT
espías en ACCION
Director **HAROLD HUTCH**

JUEVES
Una herencia en París
con **TONY D'ALGY**
FLORENCIA BECQUER

Noticario insular

SIGUEN LAS MULTAS A CICLISTAS

Por la Guardia Municipal de esta capital, han sido impuestas veintisiete multas a otros tantos ciclistas, por infringir las Ordenanzas Municipales, circulando por la vía pública desprovistos de matrícula, timbre y farol.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 15 de febrero 1945
Primer premio de 25 pesetas al número 374.
Premios de 2'50 ptas. a los números 74, 174, 274, 474, 574, 674, 774, 874 y 974.

NOTA DE LA ALCÁLDIA SOBRE EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

La Jefatura Provincial de Baleares del Servicio Nacional del Trigo ha comunicado que a partir del próximo día 20, los días de apertura de los almacenes de aquel Servicio, por lo que respecto a este término municipal, serán los siguientes: Lunes, martes, miércoles, viernes y sábados.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados en dicho asunto.

SANCIONADO POR INFRINGIR EL CODIGO DE CIRCULACION

Por la Policía de Tráfico y por carecer del correspondiente silencioso el camión T. 3818, ha sido denunciado su dueño don Juan Gifre Muntaner, con domicilio en la calle de Troncoso, núm. 18, al Excelentísimo señor Gobernador Civil de la Provincia y sancionado por esta autoridad.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Mahón la motonave postal "Ciudad de Mahón"; de Ciudadela el pailebot "Flor del Mar"; de Barcelona, el pailebot "Francisca Casanova"; de Tarragona, la balandra "Pepita".

Salió para Valencia el vapor correo "Rey Jaime II".

Han sido despachados: para Barcelona, los pailebotes "Veiguela" y "Nuevo Corazón"; para San Feliu de Guixols, el pailebot "Fernando Gasset"; para Andraitx, la balandra "Murillo".

Ayer tarde llegó de Los Alfaques el pailebot "Cala Portals".

La conferencia de Crimea

LOS POLACOS EXILADOS CALIFICAN DE DESASTRE PARA POLONIA LO ACORDADO EN YALTA

Londres. — "Tenemos que decir que los resultados de la Conferencia de Yalta son males para Polonia", declara el órgano oficioso del ex primer ministro polaco, Mikolajczyk, y del Partido Campesino Juro Polski.

El perjuicio que irroga a Polonia la actitud de las tres grandes potencias al señalarle, como frontera oriental, la Línea Curzon sin Lemberg ni siquiera los campos petrolíferos de Galitzia, no responde a las declaraciones hechas acerca de la "Carta del Atlántico" y de una Polonia fuerte.

Pero el señalar la frontera oriental del país sin haber delimitado de modo decisivo la occidental y sin permitir a Polonia tomar parte en la ocupación de Alemania si que constituye un verdadero desastre.

Hoy, por desgracia, las tres grandes potencias han privado a Polonia de Lemberg y de los campos petrolíferos.

Tales son los resultados de haber cambiado la política de Mikolajczyk y de las manifestaciones de Arcisewiki rechazadas.

EN IGUALES TERMINOS SE EXPRESA EL JEFE DEL GOBIERNO POLACO EN LONDRES

Londres. — La decisión de las tres grandes potencias en Crimea ha sido un gran golpe para la nación polaca. Nunca nos entregaremos a la esclavitud ni consentiremos un nuevo reparto de Polonia realizado por nuestros aliados ha declarado a la prensa el pri-

mer ministro, Archzwiki; añadiendo:

No podemos creer que haya en Londres polacos capaces de ir a formar Gobierno con el Comité de Lublín, instalado en Varsovia.

A la pregunta de si el Gobierno polaco pensaba hacer algo más que permanecer en Londres y hacer declaraciones, Arcisewski contestó:

Naturalmente, pueden ustedes pensar que las manifestaciones verbales de este Gobierno son superfluas; pero a las órdenes de él hay importantes fuerzas que luchan por tierra, mar y aire; y eso es algo más que charlar.

LA PRENSA NORTEAMERICANA TAMBIEN EXPRESA SU PROTESTA POR LOS ACUERDOS REFERENTES A POLONIA

Washington. — Parte de la opinión norteamericana considera que las mayores críticas, que merecen las decisiones de Yalta se refieren a la cuestión polaca.

Los periódicos de la Empre-

sa Hearst, que gozan de enorme difusión en todo el país, publican un editorial que contiene estas palabras:

La tragedia de Polonia suscita en todos los pueblos del mundo el mayor y más profundo arrepentimiento.

"New York Sun" califica a la Conferencia de Yalta como la derrota del idealismo americano, lo mismo que lo fué la Conferencia de Versalles, hace 26 años.

Triste día para la civilización dice, ha sido aquel en que todo cuanto, al parecer, han podido hacer los tres estadistas más poderosos del mundo ha sido destinar a todo un pueblo a la extinción etnográfica, mediante un sistema de reparaciones que, en realidad, condena a toda Europa a una era de anarquía económica.

La opinión más moderada de las que se expresan con respecto a la cuestión polaca, es la de que algo era preciso resolver, aunque no fuera posible hallar una solución perfecta.

El artículo semanal de Goebbels

Berlin. — "La peor de las guerras es preferible a una paz impuesta por nuestros enemigos", escribe Goebbels, en el semanario "Das Reich" en un artículo titulado "Nuestra probabilidad".

La guerra, afirma el Ministro, evolucionará hasta que una de las naciones beligerantes deponga las armas.

Nosotros podemos asegurar, de antemano, que no lo haremos.

Los pueblos que han sido engañados, prosigue Goebbels comienzan a darse cuenta de la realidad, que contrasta con las promesas hechas por la propaganda enemiga.

Un pueblo decidido a poner todos los medios a su alcance para defender su vida es, termina Goebbels, efectivamente invencible.

Es preciso que la guerra dure todavía bastante tiempo para que los adversarios de Alemania lleguen a comprender que no lograrán su objetivo, sin poner en peligro su propia existencia.

De la bárbara represión búlgara

(Nueva York. — El corresponsal del "New York Times" en Estambul, informa que una alta personalidad americana, asociada por espacio de tres décadas a las cuestiones balcánicas, que conoce todos los problemas de esta región a la perfección, le ha hecho unas declaraciones a propósito de los últimos acontecimientos de Bulgaria—donde ha residido durante algún tiempo—en las que manifestó:

"Considero que las sentencias dictadas por los tribunales populares son una nota alarmante que nadie debe pasar por alto. No solo por la detención de los jefes democráticos de aquel país, más conocidos, sino por las ejecuciones en masa que de un tiempo a esta parte caracterizan las sentencias de los tribunales de Justicia. Creo que el pueblo americano tiene que sentirse justificado alarmado cuando se le llama la atención sobre la personalidad de Mushanof, Buroff y Gitcheff, los más tenaces luchadores por la democracia y la libertad que hay en Bulgaria".

Seguidamente dijo que rechazaba indignado la afirmación de los gobernantes búlgaros, de que ellos siguen una política fiel a los principios de las grandes democracias. "Sus métodos de terror—añadió—nos impiden catalogar entre los hombres de Estado democráticos, a los actuales dirigentes de Sofía."

BOXEO

ROMERO CAMPEON DE ESPAÑA DEL PESO GALLO

Barcelona. — En el combate de boxeo celebrado anoche ha sido proclamado campeón de España, Romero, al vencer a los puntos a Eusebio Librero, que poseía el título de los pesos gallos.

El combate se celebró a doce asaltos. Pesaron ambos pugiles 54 kilos. Como juez árbitro actuó Peiró, valenciano.

El combate ha sido de lo más feo que se ha visto en Barcelona.

AVANCES ALIADOS EN LA ISLA DE LUZON

Lingayen. — Las fuerzas del séptimo ejército de los Estados Unidos han hecho un importante avance de 18 kms. por la base de la península de Bataan y han ocupado Abucay, en la carretera que va a lo largo de la costa oriental de la península.

Abucay fué el punto de apoyo de la línea defensiva del general Mac Arthur en la campaña de 1942.

La base de la península de Bataan ha quedado totalmente limpia de japoneses.

Más al Norte, en las montañas Zambales, la 40 división

El Campeonato de hockey sobre patines

Barcelona. — En la Copa Generalísimo de hockey sobre patines participarán tres equipos de Cataluña y los campeones de Castilla, Baleares, Zaragoza, Valencia y Galicia.

Los días 11 y 18 de marzo se jugarán las primeras eliminatorias en la forma siguiente: El primer equipo de Cataluña contra Valencia; el segundo equipo de Cataluña contra el campeón de Baleares; el tercer equipo de Cataluña contra el campeón de Aragón; el campeón de Castilla contra Galicia.

La fase final se celebrará en Zaragoza y ha sido señalada la fecha del 31 de marzo y de primero de abril.

LA LUCHA EN EUROPA

FUERON ALCANZADAS LAS RESIDENCIAS OFICIALES DE HITLER Y GOERING

Londres. — Los edificios donde tienen su sede oficial Hitler y Goering, en Berlín, fueron alcanzados por las bombas durante el gran ataque aéreo efectuado por las fortalezas volantes contra la capital alemana el sábado de la semana pasada, anuncia una declaración oficial. También resultaron alcanzados otros centros y dependencias del Gobierno.

SE ESPERA UN DESEMBARCO ALIADO EN NORUEGA Y DINAMARCA

Lisboa. — Un telegrama de la United Press, fechado en Estocolmo, reproduce informaciones de la prensa sueca, según las cuales es inminente un desembarco de tropas aliadas en Noruega y Dinamarca. Fué señalada la presencia de importantes fuerzas navales en aguas próximas.

SE LUCHA SANGRIENTAMENTE EN POSEN

Berlin. — Entre los escombros del Este y el Norte de Posen se libran combates muy duros por la posesión de importantes posiciones de la zona defensiva alemana, anuncia la O. I. I.

Los cañones alemanes, emplazados en las ruinas de las casas, contestan al fuego de la artillería soviética.

Los combates entre las dos infanterías adversarias son muy sangrientos.

Hay calles en las cuales centenares de cadáveres constituyen verdaderas barricadas.

A pesar de la superioridad material y numérica de los soviets, los alemanes mantienen firmemente todas sus posiciones.

LOS CANADIENSES OCUPAN HURLENDICH

Londres. — Los canadienses que presionan al N. E. de Cleveris han ocupado Hurlendich, situada a menos de un km. del Rin, a la altura de la ciudad de Emmerich.

Es la última localidad alemana importante a orillas del

río antes de la frontera danesa.

LOS RUSOS OCUPAN VARIAS LOCALIDADES DE POMERANIA

Londres. — Oficialmente comunica desde Moscú la ocupación por los soviets de las localidades de Chojice, Lom y Tuchola Tuchel, situadas en la Pomerania polaca o Prusia occidental, a 95 kms. al suroeste de Dantzig.

LOS CANADIENSES OCUPAN KESSEL

Londres. — El primer ejército canadiense ha ocupado Kessel, al sur del Reichswald, en la carretera que, en dirección Sureste, lleva a Goch.

Al general Coll Fuster ofrecen sus subordinados las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar

Barcelona. — Los jefes oficiales del Gobierno Militar de Barcelona y de la Subinspección de la cuarta Región han ofrecido al Gobernador Militar, general Coll Fuster, las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, que le fueron concedidas por el Gobierno Caudillo.

Hizo la ofrenda de las insignias el coronel secretario del Gobierno Militar y de la Subinspección de la Región, Sierra.

El general Coll Fuster pronunció un discurso para agradecer la generosidad del jefe de la Región y su Gobierno por haberle concedido tan preciada distinción y manifestó su agradecimiento por la prueba de afecto y cariño de los jefes oficiales a sus órdenes; a lo que obsequió con una copa de vino español.

El Papa en una función religiosa

Ciudad del Vaticano. — Santo Padre se ha dignado tomar parte personalmente en la función religiosa preparatoria del domingo 18 de marzo en la basílica de San Pedro, dentro de las misiones de oración y penitencia que celebrarán en Roma en esta quincena.

Noticiero nacional

PROXIMA INAUGURACION DEL NUEVO TEATRO CALDERON DE BARCELONA

Barcelona. — Se ultimadas obras de construcción, el nuevo teatro Calderon, el más suntuoso y de mayor capacidad que contará Barcelona.

La inauguración tendrá lugar dentro de breves días en la presentación, en función gala, de la compañía de Rafael Rivelles con Enrique Ferrás y la extraordinaria posición de "El alcalde de Zúñiga", en homenaje al glorioso autor don Pedro Calderón de la Barca, cuyo nombre llevará el flamante coliseo.

La velada terminará con una charla sobre el teatro catalán y sus obras significativas, por el director del Instituto del Teatro, don Guillermo Díaz Pla, y un solenne recital poético con la participación de Enrique Borrás y Rafael Rivelles.

ASTREA

Consultorio Mercantil e Industrial. Información. — Tasas. — Precios. — Descargos. — Recursos. — STO. CRISTO, 14 — Ent. — Teléfono 3-1-6-7

PISO

Dentro capital, libre inquilino. Compuesto de recibidor, tres dormitorios, comedor, cocina y baño. Vendo por 12 ptas. Razón Sta. Bárbara, 12 a 13'30.